



不為一己之私，與人斤斤計較；須為大眾之利，和人據理力爭。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

不得不給啊！

文 / 星雲大師

宋朝的大陽警玄禪師為曹洞宗僧人，是梁山緣觀禪師之法嗣，為了避國諱，改名為警延，後來駐錫於大陽山。有一天，大陽警玄禪師走到瓜園，看見興陽清剖禪師一個人低著頭修剪園圃裡的雜草，心想：清剖禪師來到這裡之後，便領了園頭一職，不知道從中「修剪」了煩惱無明沒有？

想到這裡，大陽警玄禪師便開口大聲喊說：「這甜瓜什麼時候才會熟呢？」

興陽清剖禪師聞聲抬起頭來，向著大陽警玄禪師大聲回答：「早已經熟透了！」

「這樣啊！」大陽警玄禪師又指了指田裡的甜瓜，說：「能不能摘幾個甜一點的來吃呀？」

興陽清剖禪師一面用毛巾抹去額頭的粒粒汗珠，一面問：「不知道和尚要給什麼人吃？」

大陽警玄禪師說：「這些甜瓜是要給那個不入瓜園的人吃的。」

興陽清剖禪師反問：「不入瓜園的人還吃甜瓜嗎？」

大陽警玄禪師說：「那你還識得他嗎？」

興陽清剖禪師說：「雖然不認識，可是也不得不給啊！」

大陽警玄禪師點點頭，轉過身，呵呵大笑而去。

後來，興陽清剖禪師便繼承了大陽警玄禪師的法嗣。

韓曹溪宗元老會議 訪佛光山



【人間社記者李生鳳高雄報導】大韓佛教曹溪宗元老會議一行共12位法師，在議長暨般若禪院住持慈光法師帶領下，3月25至26日參訪佛光山。25日禮拜佛光山開山祖師星雲大師，26日於傳燈樓與佛光山常務副住持慧傳法師會面。慈光法師讚歎佛光山在全世界堪稱模範道場，特偕南韓佛教界諸山長老前來交流學習。

奉行三好四給 攜手弘法佈教

慧傳法師表示，大師一生致力推動人間佛教，當中的精神包括三好、四給。佛陀十大弟子之尊者富樓那，自願到蠻荒之地佈教，即使遭打罵甚至失去生命都毫不畏懼，並建造五百座寺院。如同大師的精神，都是「給」出來的，即佛教說的「布施」。佛光山的弟子至今依然奉行實踐大師的佛法，期許大家一起合作，將佛法弘揚出去。

慈光法師表示，此行成員為南韓佛教界

具代表性的諸山長老，有的已高齡80幾歲，每位弘法經歷都相當豐富。佛光山在星雲大師帶領下，有許多創新的弘法方式，且辦有電視台、報紙，期以這樣的傳播力量，將眾生引領回到佛法的正道上。慈光法師曾任東國大學董事長，當時東國大學也獲贈《星雲大師全集》。他表示大家都是為救度眾生，希望彼此攜手合作，繼續前進。

大師慈悲精神 賦予前進動力

元老會議議員、佛岩寺會主日面法師，表示他第7次到佛光山，與大師見過數次面。日面法師曾罹患肝硬化，2年間進出醫院數次。醫生評估他只剩2個月生命，他心想，既然將不久於人世，無論如何都要到佛光山一次。2000年至佛光山見到星雲大師，大師知道他的情況後，緊緊握住他的手。

回國後，他獲得肝臟移植機會，恢復健

康。24年過去，每次到佛光山，總能感受到大師當時握著他的手的溫暖，給了他弘法上前進的力量。日面法師致力推動器官捐贈，並任南韓社團法人生命分享實踐本部理事長，此為南韓保健福祉部指定的自願登記器官捐贈的專門宣傳教育機構。

「大師已達到開悟的境界了！」元老會議議員、法住寺方丈之鳴法師說，大師不是只有想法上的開悟，而是實踐為眾生的精神；大師所做的每件事，所說的每一句話，都是珍貴的寶物。

一行接著前往普賢殿禮佛，在茶禪院品茗。與會貴賓有：曹溪宗元老會議副議長暨清平寺住持度吼法師、海印寺方丈源覺法師、曹溪寺住持圓明法師。

北美佛青幹部培訓 傳承人間佛教



↑「2024年北美佛光青年白象幹部培訓營」3月29~31日，在休士頓中美寺舉行，80位青年合影。

普中校友吳程遠 就任聖蓋博市長

【人間社記者陳逸詩洛杉磯報導】美國加州聖蓋博市（San Gabriel）於4月2日舉行新任市長就職典禮，吳程遠（John Wu）和Denise Menchaca在聖蓋博市市議會廳，分別宣誓就市長和副市長。就職典禮上，美國國會眾議員趙美心（Judy Chu）為新任市長監誓。眾多民選官員、各界僑領及民眾前往祝賀，國際佛光會洛杉磯協會會長吳帥倫與佛光山西來大學校長謝明華博士，均受邀出席。

吳程遠與夫人張瓊文是佛光山普門中學校友，同在1993年畢業於佛光山普門中學觀光科，後與家人移居美國。吳程遠自2022年起擔任聖蓋博市議員，2023年擔任副市長。就職典禮中，吳程遠致詞表示，將秉承佛光山開山祖師星雲大師提倡的三好精神，與副市長及同事以打造美好城市為願景，以「四給」精神服務大眾。

洛杉磯協會會長吳帥倫表示，這是人間佛教弘揚至全球五大洲的寫照。吳帥倫協會



↑洛杉磯協會會長吳帥倫（左3）等，代表佛光山頒贈賀狀給聖蓋博市新任市長吳程遠（左4）、新任副市長Denise Menchaca（右4），頒贈感謝狀給前任市長John R.Harrington（右3）。圖 / 國際佛光會洛杉磯協會提供

長率幹部與西來大學校長謝明華，代表佛光山西來寺、國際佛光會洛杉磯協會及西來大學致賀詞，並頒贈賀狀給吳程遠市長、新任副市長Denise Menchaca，頒贈感謝狀給前市長John Harrington。

【人間社記者宋劍瀾休士頓報導】國際佛光會世界青年總團部主辦，休士頓青年團承辦的「2024年北美佛光青年白象幹部培訓營」，於3月29至31日在佛光山休士頓中美寺舉行，有來自紐約、洛杉磯、舊金山、達拉斯、奧斯汀、邁阿密、北卡、芝加哥、加拿大多倫多、溫哥華、愛民頓等分團的佛光青年，約80人參與。

國際佛光會世界青年總團執行長慧傳法師特別以視訊，為青年開示。慧傳法師講述一位法師當年被派駐到香港弘法時遇到的困難，及回顧佛光山開山祖師星雲大師當年在建寺時的歷史故事，指出其實每個人都有遇到困難的時候，鼓勵青年應該學習星雲大師憑著智慧和慈悲心面對。他還推薦青年多閱讀的星雲大師全集，特別是《往事百語》，學習星雲大師面對困難時不退縮，難行能行的精神。

開營典禮上，邀請國際佛光會世界總會美西副秘書長慧東法師、青年發展主委陳澄慧致詞，勉勵青年好好用心學習大會所安排的豐富課程，讓人間佛教的信仰與傳承在當地生根。

寬鼎畫語

春之日

文與圖 / 青木

以草叢題材的描繪，來探索現代人與自然的關係。

透過長時間繪畫過程中，思考探討關於「自然」、「影像」與「平面畫作」三者之間，互相辯證或是滲透融合的未來發展可能性。

畫面構成上，則是受到了西方現代主義的「抽象繪畫」與東方傳統「天人合一」美學觀點的影響。



佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
4/14 (日)	佛光山北美洲萬緣水陸法會 (4/14-4/27)
5/4 (六)	免費義診
5/11 (六)	2024甘露灌頂三皈五戒典禮
5/12 (日)	佛光山開山58周年紀念——全球同步抄寫心經



圖 / 慧昭法師

佛光山北美洲 萬緣水陸法會

為使三界眾生，障盡福增、所求如意；水陸空界十方先靈，離苦得樂，往生佛國。本寺謹訂於2024年4月14日星期日至2024年4月27日星期六，啟建「北美洲萬緣水陸大法會」，仰祈三寶慈蔭、龍天護佑。特此敬邀十方護法信眾，屆時蒞臨拈香，同沐三寶恩光，共結萬人菩提道緣。

- 佛事內容：
- 大壇** — 禮拜梁皇寶懺、誦誦金剛經、梵網經、金光明經等
 - 藥師壇** — 誦誦藥師經、延生普佛
 - 法華壇** — 誦誦法華經
 - 淨土壇** — 誦誦阿彌陀經、念佛七永日
 - 華嚴壇** — 誦誦華嚴經
 - 楞嚴壇** — 誦誦楞嚴經
 - 諸經壇** — 誦誦觀無量壽經、無量壽經、圓覺經等
- 瑜伽發口、齋天科儀等佛事
內壇佛事